



克利夫兰州立大学孔子学院中方院长张旭红为俄亥俄州中文教师协会前任及现任主席颁发荣誉证书

小学组选手在做演讲

初中组选手在做演讲

高中组选手演讲

# 我爱美国的文化,我也爱中国的文化

## ——第四届俄亥俄州中小學生中文演講暨作文比賽圓滿落幕

(文: 晋小娜图: 章焱飞肖艳)

4月16日,由克利夫兰州立大学孔子学院主办,联合俄亥俄州中文教师协会、阿克伦大学孔子学院共同举办的“第四届俄亥俄州中小學生中文演講暨作文比賽”在克利夫兰州立大学圓滿落幕。来自克利夫兰、哥伦布、辛辛那提、阿克伦等地区40所学校的中小學生共计850余人次参加了此次盛大赛事。俄亥俄州州长约翰·理查德·卡西奇(John Richard Kasich)专门为本次大赛发来贺信。俄州教育厅考试办副主任徐登科博士、克利夫兰州立大学孔子学院中方院长张旭红、阿克伦大学孔子学院中方院长秦明周出席大赛颁奖典礼,俄亥俄州中文教师协会主席吴萍携肯斯顿高中學生亨利·鲍尔(Henry Bauer)共同主持颁奖典礼。

本次大赛旨在为中文教师和学生提供一个展示教学成果的平台,进一步激发中小學生学习中文的热情和积极性,推动中文项目发展壮大,使更多的美国學生加深对中國语言和文化的理解和了解,架起联通中美两国人民友谊的桥梁。本次赛事好评如潮,来自哥伦布的李娜说,从哥伦布来到克利夫兰来回奔波12小时,但學生满载而归,满心欢喜,辛勤的付出得到了超值的回报;霍肯学校(Hawken School)的刘春兰说,比賽的成功举办令参与選手欢欣雀跃、未参与的選手在观望并暗下决心、部分选修其他外语課的學生正跃跃欲试准备选修中文課;吴萍说,通过准备和参赛,學生们不仅锻炼和实践了跨文化学习和交际的能力,更收获了一份自信和快樂,以及对中國文

化的憧憬和向往。

下午4点40分,颁奖典礼在大学礼堂隆重举行。徐登科发表致辞并向参赛选手表示祝贺,同时宣读了州长卡西奇的贺信。卡西奇在贺信中盛赞克利夫兰州立大学孔子学院对中国语言文化的传播和推广及对本州经济文化发展所做的积极贡献,并鼓励参赛选手成为未来中美友谊、交流与合作的使者。



俄州教育厅考试办副主任、美国华人全国委员会秘书长、美国俄州中国文化中心副理事长徐登科博士致辞

克利夫兰州立大学孔子学院中方院长张旭红代表主办方发表致辞,她指出参赛学生的作品和表现令人振奋、印象深刻,今年的参赛人数是去年的两倍,表现出中文教育的良好发展势头,此次赛事必将进一步促进中國文化和语言在美国的传播,她期待小选手们为中美交流做出更多贡献。徐登科、张旭红和

秦明周分别为指导教师、获奖選手颁发了奖杯、奖牌和证书,把颁奖典礼推向了高潮。

本次比赛由作文比賽和演講比賽组成,分别设立小学、初中、高中组。作文比賽未限定题目,給學生提供了充分发挥其优势的机会,参赛作品主题包罗万象,既有家庭生活、汉语学习经历等日常感受类型,又有中美文化比较、政治热点等学术时政类型。获奖作品

五的改变,是人生零到八十的累积。”本次作文比賽收到750份参赛作品,最终决出一等奖10名、二等奖14名和三等奖19名。

演講比賽于下午1点半正式开始,6个组別的比赛同时进行,學生家长及亲朋好友纷纷前来助阵。选手们以《中国这么大,我想去看看》、《时间》、《中国这一百年的变化》、《中西文化比较》、《梦想成真》、《学中文》做了精彩演講;无论是洋腔洋调的口音,还是标准地道的用语,都让观众感受到學生内心的真诚与热情,有位選手在演講中真诚地表示:“我爱美国的文化,我也爱中国的文化”。整场赛事妙趣横生,不时引起观众和评委会心的欢笑,給评委和观众印象最深的莫过于有位同學身着东方太极服展示西方踢踏舞。进入决赛的102名選手经过激烈的角逐,最终产生一等奖6名,二等奖12名,三等奖18名。

在颁奖典礼前的精彩表演中,来自西储中学(Western Reserve Academy)、蒙蒂塞洛中学(Monticello Middle School)的學生,以及阿克伦大学孔子学院的教师表演了独唱、合唱、舞蹈、太极拳等精彩节目,30分钟的节目中,流行与古典艺术穿插演绎,让现场師生和家长又一次欣赏和体会到了现代及古典中國艺术的震撼力,二十四式太极拳互动环节更是吸引了孩子们的积极参与,现场欢乐洋溢。

本次赛事在欢声笑语中完美收官,各位選手和老师纷纷在舞台上合影留念,他们期待着明年带着更好的成绩再次来到这个舞台进行展示。



克利夫兰州立大学孔子学院中方院长张旭红致辞

不仅情感真挚、富有哲理、充满创意、文笔流畅,而且在稚嫩而工整的汉字书写中传递出他们对生活的热爱和感悟,对中文学习倾注的热情。有位選手的文笔和思路惊叹了一众评委老师,他写道:“有人说,时间是摸不着却又看得见的日出日落。而我想说,时间就是每天零到二十四的变化,是每年一到三百六十



优秀教师笑容满面,为学生的精彩表现而骄傲



演講比賽一等獎獲獎選手



作文比賽一等獎獲獎選手



作文比賽二等獎獲獎選手